
 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 11 Μαΐου 2022 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τους κ.κ. Υπουργούς  

 Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

 Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

Θέμα: «Αγανάκτηση και απόγνωση αγροτών και πιστοποιημένων ΚΥΔ Ο.Σ.Δ.Ε 

» 

 Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος ,καταθέτει προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ως Αναφορά επι-

στολή των πιστοποιημένων Κέντρων Υποβολής Δηλώσεων ΟΣΔΕ (ΚΥΔ) σύμφωνα με 

την οποία επισημαίνουν τη δυσχερή θέση στην οποία έχουν περιέλθει τα ΚΥΔ καθώς 

και την αγανάκτηση αλλά και απόγνωση του παραγωγικού δυναμικού του πρωτογενούς 

τομέα της χώρας μας,  λόγω αδυναμίας υποβολής των αιτήσεων Ενιαίας Ενίσχυσης 

έτους 2022 στην πλατφόρμα eae.opekepe.gov.gr. 

Οι σοβαρές ελλείψεις καθώς και η μη ανταπόκριση της εφαρμογής ακόμη και στις 

στοιχειώδεις απαιτήσεις συλλογής και επεξεργασίας των δηλώσεων των παραγωγών σε 

συνδυασμό με την  ταυτόχρονη ανυπαρξία του ΟΠΕΚΕΠΕ, απειλούν πλέον σοβαρά την 

διαδικασία  καταβολής της πλέον σημαντικής πληρωμής του αγροτικού κόσμου ύψους 

2,5 δις ευρώ. 

Επιπλέον με τον χρόνο να έχει παρέλθει και τον εμπαιγμό από την πλευρά της 

Κυβέρνησης να συνεχίζεται για το σύνολο  τόσο των παραγωγών όσο και των εργαζο-

μένων των πιστοποιημένων ΚΥΔ ,η απειλή για την ολοκληρωτική οικονομική κατα-

στροφή τους βρίσκεται πιο κοντά από ποτέ. 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες των Υπουργείων για την άμεση επί-

λυση και δρομολόγηση των ανωτέρων και σχετική ενημέρωση μας.  

 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2356

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/5/2022



Ο καταθετών Βουλευτής 

 

                Κόκκαλης Βασίλειος 

 

 

 

 

ΑΓΡΟϊΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ 
ή)ΥϊΙΚΗΣ & ΖΩΤΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΕΝΩΣΗ ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ 

ΑΚΡΙΤιχ 23 - ΕΛΑΣΣΟΝΑ 

ΤΗΛ,2493Ο 22522 - 23800 

ΔΟΥ ΚΛΑΡΙΣΑΣ 

ΑΠΟ: 

Πιστοποιημένα Κέντρα Υποβολής Δηλώσεων ΟΣΔΕ (ΚΥΔ) 

ΠΡΟΣ: 

Πρωθυπουργό, κ. Κυριάκο Μητσοτάκη 

Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Γεώργιο Γεωργαντά 

Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη  

Πρόεδρο ΟΠΕΚΕΠΕ, κ. Δημήτριο Μελά 

 6  2022 

Υποβολή δηλώσεων ΟΣΔΕ 2022 

Τις τελευταίες εβδομάδες παρακολουθούμε με μεγάλη ανησυχία τις εξελίξεις που αφο-

ρούν στην συλλογή των δηλώσεων ΟΣΔΕ και δυστυχώς πλέον είμαστε στη δυσάρε-

στη•θέση όπου η ανησυχία έχει γίνει αγανάκτηση και απόγνωση. 

Είκοσι ολόκληρες ημέρες μετά την ανακοίνωση του ΟΠΕΚΕΠΕ που ανέφερε ότι «Η 

εφαρμογή της Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης έτους 2022 έχει τεθεί σε παραγωγική λει-

τουργία στο Κυβερνητικό Νέφος στη διεύθυνση eae.opekepe.gov.gr» καμία αίτηση δεν 

είναι δυνατό να υποβληθεί καθώς η εφαρμογή δεν ανταποκρίνεται ούτε στοιχειωδώς 

στις απαιτήσεις ενός πληροφοριακού συστήματος συλλογής και επεξεργασίας των δη-

λώσεων των παραγωγών. Επί είκοσι ημέρες έχουμε γίνει αποδέκτες κάθε πιθανής και 

απίθανης δικαιολογίας στα αγωνιώδη ερωτήματά μας. 

Μία απλή ανάγνωση όσων αναφέρονται στο συνημμένο παράρτημα είναι αρκετή για 

να αντιληφθεί κάποιος την κατάσταση, ο ΟΠΕΚΕΠΕ όμως είναι κυριολεκτικά άφα-

ντος, αδυνατεί πλέον να είναι τουλάχιστον καθησυχαστικός όπως τις πρώτες ημέρες. 





XXX Κέντρα Υποδοχής Δηλώσεων (ΚΥΔ) — Επισυνάπτεται η αναλυτική λίστα υπο-

γραφόντων Λίστα υπογραφόντων ΚΥΔ:  



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

Σύνοψη 

Στις 3 Μαΐου 2022 ενημερώθηκε από το ΥΠΑΑΤ το σύνολο των Δικαιούχων της Χώ-

ρας, Γεωργών, Κτηνοτρόφων και Μελισσοκόμων, ότι η πλατφόρμα eae.opekepe.gov.gr 

είναι έτοιμη και οι Δικαιούχοι δύναται να υποβάλλουν την ΕΑΕ — Ενιαία Αίτηση Ενί-

σχυσης για το έτος 2022. Ωστόσο και παρά τις διαβεβαιώσεις ΥΠΑΑΤ και ΟΠΕΚΕΠΕ 

διαπιστώνουμε ότι μέχρι και σήμερα 5 Μαΐου 2022 η πλατφόρμα eae.opekepe.gov.gr 

έχει σοβαρές και ουσιώδεις ελλείψεις και σίγουρα δεν είναι έτοιμη για την Οριστικο-

ποίηση των ΕΑΕ των Δικαιούχων, μέσω των ΚΥΔ Θα θέλαμε να σας υπενθυμίσουμε 

ότι η συγκεκριμένη διαδικασία — Ετήσια Υποβολή ΕΑΕ των Δικαιούχων, είναι υπεύ-

θυνη για την πληρωμή των Ενισχύσεων και των Προγραμμάτων του ΥΠΑΑΤ, ύψους 3 

δις ευρώ και πλέον ετησίως και υπόκεινται σε Ευρωπαϊκό Έλεγχο. Το διακύβευμα συ-

νεπώς είναι γιγάντιο και οι επιπτώσεις θα μπορούσαν να γίνουν καταστροφικές αν οι 

πληρωμές στο τέλος του έτους δεν είναι οι αναμενόμενες εξαιτίας της εφαρμογής η ο-

ποία επιλέχθηκε και η οποία δεν κατάφερε να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις του όλου 

εγχειρήματος. 

Σας παραθέτουμε μία σειρά από βασικά προβλήματα και ελλείψεις πάνω στην εφαρ-

μογή για το ΟΣΔΕ του έτους 2022 τα οποία καθιστούν την εφαρμογή μη λέιτουργική 

με τεράστιες ελλείΨεις, κενά και μη λειτουργικότητα σε πολλά βασικά σημεία. 

Παραμετρικά Αρχεία 

ΓΕΝΙΚΑ : 

Πύλες Υποβολής > Δεν υπάρχει δυνατότητα αναζήτησης ούτε φίλτρων  

Αγροτικοί Συνεταιρισμοί > Δεν υπάρχει δυνατότητα αναζήτησης ούτε φίλτρων 

ΔΟΥ > Δεν υπάρχει δυνατότητα αναζήτησης ούτε φίλτρων  

ΔΑΟΚ > Δεν υπάρχει δυνατότητα αναζήτησης ούτε φίλτρων 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ > Δεν υπάρχει δυνατότητα αναζήτησης ούτε φίλτρων, επίσης δεν υ-

πάρχει τιμή στην στήλη 0/Μ/Λ προκειμένου να βλέπουμε τους χαρακτηρισμούς των 

κοινοτήτων σε σχέση με την επιλογή εξισωτικής αποζημίωσης κλπ.  

ΑΕΕ : 

Διευθύνσεις Δασών : Δεν υπάρχει δυνατότητα αναζήτησης ούτε φίλτρων Επω-

νυμία Επιχ. Παρ. Βιοκαυσίμων : Δεν υπάρχει δυνατότητα αναζήτησης ούτε φίλ-

τρων 

Ζωικό κεφάλαιο : Δεν υπάρχει δυνατότητα αναζήτησης ούτε φίλτρων 

Μέτρα/Δράσεις ΠΑΑ — Επ. προγράμματα : Δεν υπάρχει σύνδεση σε όλα τα μέτρα με 

φυτικό και ζωικό επιλέξιμο κεφάλαιο για την κάθε δράση 

Νομικές μορφές : Δεν υπάρχει δυνατότητα αναζήτησης ούτε φίλτρων 

Ομάδες παραγωγών : Δεν υπάρχει δυνατότητα αναζήτησης ούτε φίλτρων, επίσης δεν 

υπάρχει σύνδεση με φυτικό κεφάλαιο σε πολλές από τις ομάδες παραγωγών 

Φορέας Καταχώρησης : Δεν υπάρχει δυνατότητα αναζήτησης ούτε φίλτρων 

Φυτικό Κεφάλαιο : Δεν υπάρχει δυνατότητα αναζήτησης ούτε φίλτρων για τις καλλιέρ-

γειες και τις ποικιλίες 

Καθεστώτα Ενίσχυσης : Δεν υπάρχει η συγκεκριμένη καρτέλα με τα καθεστώτα ενί-

σχυσης και τις αναλυτικές προδιαγραφές για το κάθε καθεστώς 



ΕΛΓΑ : 

Ζωικό κεφάλαιο : Δεν υπάρχει δυνατότητα αναζήτησης ούτε φίλτρων 

Φυτικό κεφάλαιο : Δεν υπάρχει δυνατότητα αναζήτησης ούτε φίλτρων 

ΟΠΣΚ : 

Εκμεταλλεύσεις βοοειδών > Δεν εμφανίζονται τα ενώτια των βοοειδών τα οποία θα έ-

πρεπε να αντλούνται από την ΚΒΔ 

Εκμεταλλεύσεις Αιγοπροβάτων > Δεν εμφανίζονται τα στοιχεία από τις απογραφές 

των αιγοπροβάτων ανά έτος τα οποία θα έπρεπε να αντλούνται από την ΚΒΔ 

Εκμεταλλεύσεις χοιρινών > Δεν εμφανίζονται τα στοιχεία από τις απογραφές των αι-

γοπροβάτων ανά έτος τα οποία θα έπρεπε να αντλούνται από την ΚΒΔ  

Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης : 

Δέσμευση δήλωσης από ΚΥΔ & αποδέσμευση 

Δεν υπάρχει η δυνατότητα από την εφαρμογή να συνδεθούμε ως ΚΥΔ και να έχουμε 

εικόνα των πελατών μας, να δεσμεύουμε δηλώσεις ως ΚΥΔ με τον ΑΦΜ και τον 6Ψή-

φιο κωδικό και να φιλτράρουμε το πελατολόγιο μας, τις πρόχειρες, τις οριστικές αιτή-

σεις κλπ. Δεν εμφανίζονται οι φορτωμένες αιτήσεις που δεσμεύει 'Θεωρητικά' με την 

πρώτη είσοδο ένα ΚΥΔ και δεν υπάρχει η δυνατότητα αποδέσμευσης της δήλωσης α-

φού δεν υπάρχει αντίστοιχο μενού διαχείρισης. Δεν υπάρχει επίσης η ένδειξη του ΚΥΔ 

που έχει δεσμεύσει μία δήλωση με αποτέλεσμα να μην μπορεί το ΚΥΔ να απευθυνθεί 

στο συγκεκριμένο ΚΥΔ (και να απευθυνθεί δεν μπορεί να γίνει αποδέσμευση). 

Αυτή την στιγμή είναι σαν να συνδεόμαστε ως Online χρήστες και δουλεύουμε εξατο-

μικευμένα με διαφορετικούς κωδικούς για τον κάθε παραγωγό. Σκεφτείτε ότι υπάρ-

χουν ΚΥΔ με χιλιάδες αιτήσεις των οποίων οι υπάλληλοι θα πρέπει να συνδέονται 

διαρκώς με διαφορετικούς κωδικούς για να υποβάλουν μία αίτηση, να κάνουν διορθώ-

σεις ή να εξυπηρετήσουν έναν παραγωγό. 

Αναζήτηση > Δεν υπάρχει η δυνατότητα αναζήτησης των αιτήσεων που έχουν δεσμευ-

τεί, υποβληθεί από το ΚΥΔ, της κατάστασης που βρίσκονται κλπ. 

Επαναφορά Αρχικοποίησης της ΕΑΕ2Ο22 > Δεν υπάρχει η δυνατότητα αρχικοποίησης 

της ΕΑΕ2Ο22 από το αρχείο της ΕΑΕ του 2021. Αν μία δήλωση διαγραφεί θα πρέπει 

να καταχωρηθεί από το μηδέν χωρίς την δυνατότητα να αντληθεί η εικόνα της ΕΑΕ 

από το 2021. 

Εκτυπώσεις αίτησης > Δεν υπάρχει η δυνατότητα εκτύπωσης των παρακάτω εγγράφων 

μέσα από την ΕΑΕ του παραγωγού συμπεριλαμβανομένης και της ΕΑΕ2Ο22 του πα-

ραγωγού. 

 Αναλυτική εκτύπωση' αίτησης (με ή χωρίς χάρτες) 

Συνοπτική εκτύπωση της αίτησης (με ή χωρίς χάρτες) 

 Εκτύπωση πληρότητας φακέλου 

 Εκτύπωση εισαγγελικής παραγγελίας 

 Εκτύπωση Αίτησης πληρωμής μέτρων  

 Αίτηση φορέων ΟΕΒ 



Μεταφορά αγροτεμαχίων από μεταβιβαστή σε αποδέκτη > Δεν υπάρχει η δυνατότητα 

μεταφοράς αγροτεμαχίων από οριστική δήλωση του 2021 σε νέα δήλωση του 2022. 

Γεγονός το οποίο σημαίνει ότι τα ίδια αγροτεμάχια θα πρέπει να καταχωρηθούν και να 

σχεδιαστούν εξαρχής. 

Εφαρμογές καθεστώτων > Μικροκαλλιεργητές > Δεν υπάρχει σχετικό μενού που να 

φορτώνει τους μικροκαλλιεργητές από τις οριστικές ΕΑΕ του έτους.  

Προεκτυπώσεις 

Δεν υπάρχει το μενού προεκτυπώσεις το οποίο είναι απόλυτα συνδεδεμένο με τις ΕΑΕ 

και είναι απαραίτητο στοιχείο και εργαλείο για τα ΚΥΔ. Συγκεκριμένα λείπουν τα 

παρακάτω υπομενού ανά κατηγορία. 

Γενικά στοιχεία : 

 Εκτύπωση Υποδοχής 

 Εκτύπωση 1 ης σελίδας αίτησης 

 Εκτύπωση ΕΛΓΑ 

Εκτύπωση ελέγχου πληρότητας Φακέλου 

Εκτύπωση Αίτησης πληρωμής για μέτρα με βάση την έκταση και τα ζώα 

 Κατάσταση ελέγχου αιτήσεων — παραγωγού 

 Αίτηση - Υπεύθυνη δήλωση για ενίσχυση για την διατήρηση της καλλιέργειας 

Αμπελών 

 Αίτηση Μαστιχοπαραγωγών 

Συγκεντρωτικά στοιχεία Αίτησης — Χορήγηση ενίσχυσης  

 Κατάσταση παραγωγών ανά καλλιέργεια και ποικιλία 

 Κατάσταση Ενιαίας Ενίσχυσης ανά ημέρα 

 ΑΦΜ ανά τράπεζα 

 Κατάσταση παραγωγών με ιδιόκτητα ή ενοικιαζόμενα/μικτά αγροτεμάχια 

 Κατάσταση παραγωγών με ενοικιαζόμενες κοινοτικές εκτάσεις 

 Πρόχειρες — οριστικές ΕΑΕ 

 Κατάσταση ενιαίας ενίσχυσης  Ονομαστική κατάσταση εξισωτικής αποζη-

μίωσης 

 Συνδεδεμένα στοιχεία EFA 

 Εκκρεμότητες επισύναΨης εγγράφου τελών βόσκησης  Δήλωση τελών βόσκη-

σης για εκκρεμότητες επισύναΨης εγγράφου 

 Κατάσταση παραγωγών ανά μέτρο Αγροτικής Ανάπτυξης 



Αγροτεμάχια — Στάβλοι : 

 Αίτηση σκληρού σίτου/βαμβακιού 

 % συνιδιοκτησίας Βοσκοτόπων ανά χαρτογραφικό υπόβαθρο 
 Κοινοτικοί βοσκότοποι 

Κατάσταση Ζωικού κεφαλαίου 

 Ψηφιοποιημένα αγροτεμάχια 

 Εκκρεμότητες ψηφ. Ανά πύλη 

  Αγροτεμάχια με Ενεργειακές καλλιέργειες 

 ΑΦΜ — Αγροτεμάχια που έχουν ΟΧΙ στην Ενεργοποίηση Δικαιωμάτων 

 Κατάσταση αγροτεμαχίων Στάβλων 

 Μη δήλωση ενισχύσεων στο ζωικό κεφάλαιο  

 Αγροτεμάχια ανά ενότητα 

Στατιστικά στοιχεία : 

 Πλήθος αιτήσεων ανά κοινότητα- κατάσταση ΕΑΕ2Ο21 

 Εκτύπωση αιτήσεων ανά χρήστη 

 Εκτύπωση αιτήσεων ανά Φορέα-χρήστη 

Ενστάσεις 

Ενστάσεις επιλεξιμότητας : 

Διαθέσιμο μενού με όλα τα αιτήματα επιλεξιμότητας, αναζήτηση με φίλτρα και απά-

ντηση από τον ελεγκτή του ΟΠΕΚΕΠΕ για το αποτέλεσμα της εξέτασης της ένστασης 

Ενστάσεις περιφερειοποίησης : 

Διαθέσιμο μενού με όλα τα αιτήματα περιφερειοποίησης, αναζήτηση με φίλτρα και α-

πάντηση από τον ελεγκτή του ΟΠΕΚΕΠΕ για το αποτέλεσμα της εξέτασης της ένστα-

σης 

Ενστάσεις τηλεπισκόπησης : 

Διαθέσιμο μενού με όλα τα αιτήματα τηλεπισκόπησης βασικής ενίσχυσης και φυτικού 

κεφαλαίου, αναζήτηση με φίλτρα και απάντηση από τον ελεγκτή του ΟΠΕΚΕΠΕ για 

το αποτέλεσμα της εξέτασης της ένστασης 

Εξαγωγή ΑΦΜ σε excel : 

Εξαγωγή όλων των ενστάσεων με φιλτράρισμα ανά κατηγορία, αποτέλεσμα, υποβολή 

κλπ. 



Εντός της ΕΑΕ2Ο22 έχουμε να αναφέρουμε τα εξής : 

Υπάρχουν δεκάδες χιλιάδες ΕΑΕ οι οποίες δεν έγιναν μεταφόρτωση από το 2021 

στο 2022 με αποτέλεσμα όλες αυτές οι δηλώσεις να πρέπει να καταχωρηθούν 

ως αρχικές αιτήσεις από το μηδέν για όλους αυτούς τους παραγωγούς. 

Όσοι παραγωγοί βιάστηκαν με το άνοιγμα της ΕΑΕ2Ο22 να δουλέψουν Online 

την δήλωσή τους για να κάνουν προεργασία ή ακόμη και να την ολοκληρώσουν 

με εκκρεμότητα την οριστικοποίηση δυστυχώς η ενέργειές τους χάθηκαν αφού 

η ανάδοχη εταιρεία στην μεταφόρτωση έκανε Overwrite την νέα αίτησή του 

2022 με την αίτηση από την ΕΑΕ2Ο21. Οι αιτήσεις αυτές θα πρέπει να 

καταχωρηθούν εξαρχής. 

 Η δήλωση αποθηκεύεται σε πρόχειρη μορφή ακόμη και αν δεν έχουν συμπλη-

ρωθεί τα υποχρεωτικά πεδία με την ένδειξη του αστερίσκου  

 Στα αναλυτικά στοιχεία της αίτησης υπάρχουν τα αγροτεμάχια, Ζωικές εκμε-

ταλλεύσεις, Σταβλικές εγκαταστάσεις τα οποία δεν μπορούν να εκτυπωθούν 

Προς χρήση από τον καταχωρητή ή τον παραγωγό όπως γινόταν όλα αυτά τα 

χρόνια. 

 Δεν υπάρχουν τα συγκεντρωτικά στοιχεία ως μενού τα οποία είχαν εσωτερικά 

υπομενού για τα κάτωθι με αναγκαίες και απόλυτα ζωτικής σημασίας δεδο-

μένα  

1. Συγκεντρωτικά στοιχεία 

2. Αγροτεμάχια με δηλωμένα βοσκοτόπια 

3. Φυτικό κεφάλαιο 

4. Σταβλικές εγκαταστάσεις 

5. Ζωικό κεφάλαιο 

 6. ΜΜΖ Ζωικό 

7. Σύνολο δηλωμένων εκτάσεων ανά περιφέρεια 

8. Απαιτούμενες ποσότητες πιστοποιημένου σπόρου ανά καλλιέργεια 

9. Ενδεικτική τυπική απόδοση φυτικού και ζωικού κεφαλαίου 

10. Στοιχεία Ε9 — Αγροτεμάχια 

Στα αγροτεμάχια ο αύξων αριθμός που δίνεται είναι εκατομμυρίου και πλέον πχ 

3.751.580 με αποτέλεσμα να έχει αχρηστευτεί η δυνατότητα συνεννόησης με 

τον παραγωγό ή τον μελετητή βάσει του ΑΑ αγροτεμαχίου το οποίο είναι μο-

ναδικό και χρησιμοποιείται σε κάθε είδους αίτησης είτε διοικητική ή άλλης 

μορφής προς άλλες υπηρεσίες πχ ΔΑΟΚ 

 Δεν υπάρχει ένδειξη εγκυρότητας ΑΤΑΚ για τα ιδιόκτητα και ενοικιαζόμενα 

αγροτεμάχια αφού δεν υπάρχει διασύνδεση με την ΑΑΔΕ 

 Δεν υπάρχει πίνακας με τα ιδιόκτητα τεμάχια του παραγωγού από ΑΑΔΕ με 

την έκταση και την θέση όπως υπήρχαν στην ΕΑΕ2Ο21 



 Το σύστημα στο ιδιοκτησιακό καθεστώς λειτουργεί με ποσοστό % και όχι με 

στρέμματα όπως προβλέπεται για την ΕΑΕ2Ο22 

 Δεν υπάρχουν φορτωμένα τα έγγραφα στην διαχείριση εγγράφων, το οποίο 

σημαίνει ότι οι παραγωγοί θα πρέπει να προσκομίσουν εξαρχής όλα τα απα-

ραίτητα δικαιολογητικά (ταυτότητα, πολυετή συμφωνητικά, άδειες γεώτρη-

σης, συμβόλαια κλπ) με ανυπολόγιστη την χρονική επιβάρυνση και του όγκου 

δουλειάς ανά αίτηση. 

 Τα έγγραφα έχουν αποσυνδεθεί από την ΕΑΕ2Ο22 που ήταν συνδεδεμένα α-

φού δεν υπάρχουν τα σχετικά έγγραφα στο σύστημα 

 Η εφαρμογή δεν φορτώνει τα δικαιώματα βασικής ενίσχυσης από το Εθνικό 

απόθεμα του 2021 

Η εφαρμογή φορτώνει τα δικαιώματα βασικής ενίσχυσης για τους παραγωγούς 

που τα απέκτησαν πριν από το 2021 με λάθος μοναδιαίες αξίες και όχι αυτές 

που προκύπτουν από τον προσδιορισμό του Δεκεμβρίου 2021 με αποτέλεσμα 

να ενημερώνουμε με λάθος στοιχεία τους δικαιούχους 

 Ο υπολογισμός για την εισφορά του ΕΛΓΑ είναι λάθος δεν έχει ενημερωθεί με τις 

σωστές τιμές ανά καλλιέργεια και περιοχή. 

Λειτουργία του χάρτη στην ΕΑΕ2Ο22 : 

 Δεν έχουν φορτωθεί δεκάδες χιλιάδες αγροτεμάχια λόγω της αδυναμίας φόρ-

τωσης των αντίστοιχων ΕΑΕ στο σύνολό τους από την ΕΑΕ2Ο21 με αποτέλε-

σμα να πρέπει να σχεδιαστούν εξαρχής όλα αυτά τα αγροτεμάχια 

 Δεν έχουν φορτωθεί τα απαραίτητα Layer τα οποία υπήρχαν στις προηγούμε-

νες ΕΑΕ όπως τεχνικά δελτία αγροπεριβαλλοντικών προγραμμάτων, περιοχή 

Natura, περιοχές κακής χημικής σύστασης, Εποικισμός κλπ 

 Ο χάρτης αλλάζει εικόνα ανάλογα με το επίπεδο Zoom που βρισκόμαστε από 

θεάσεις κτηματολογίου σε θεάσεις στο Google maps με αποτέλεσμα να υπάρ-

χει διαφορετική απεικόνιση η οποία επηρεάζει τον τρόπο της σχεδίασης 

 Δεν υπάρχουν επαρκή εργαλεία για την σχεδίαση και διόρθωση των τεμαχίων 

 Δεν υπάρχει πρόβλεψη για την σχεδίαση των περιοχών EFA 

Δεν υπάρχει μεταφορά των σχεδιασμένων Μητρικών και αγρών EFA από το 2021 

 Πολλά από τα Layer που έχουν φορτωθεί στα θεματικά επίπεδα δεν έχουν 

πραγματικά φορτωμένο επίπεδο μέχρι στιγμής αλλά υπάρχουν σε θεωρητικό 

επίπεδο χωρίς να παράγουν αποτέλεσμα 

 Στην φόρτωση κάποιων από τα Layer που λειτουργούν πχ αυτό με τις περιφέ-

ρειες δικαιωμάτων, ο χάρτης ανταποκρίνεται με τρομερά αργή φόρτωση της 

εικόνας μόλις ενεργοποιείται το συγκεκριμένο Layer. 

 Το πλήκτρο επιλογής τεμαχίου λειτουργεί αποκλειστικά για μεμονωμένα α-

γροτεμάχια και όχι για μία περιοχή της επιλογής μας και μας ενημερώνει με 

ελάχιστες πληροφορίες (5-6 παραμέτρους) χωρίς να μας δίνετε ούτε καν ο 

ΑΦΜ του παραγωγού, η καλλιέργεια, συνιδιοκτησία, ποσοστό συνιδιοκτησίας 

κλπ σε αντίθεση με την προηγούμενη εφαρμογή που είχε πλήρη εικόνα του 



τεμαχίου και των λεπτομερειών με πάνω από 25 παραμέτρους για κάθε τεμά-

χιο. 

 Δεν υπάρχουν κόμβοι και δυνατότητες προσκόλλησης με επιλογή ανοχής και 

είδους προσκόλλησης όπως υπήρχαν στο παρελθόν 

 Το σύστημα δεν εμφανίζει τις επικαλύψεις που υπάρχουν ανά τεμάχιο στον 

χάρτη αλλά ούτε συγκεντρωτικά την επιλεξιμότητα των τεμαχίων του παρα-

γωγού. 

 Δεν υπάρχει μέχρι στιγμής δυνατότητα χρήσης αρχείων Dxf 

 Δεν λειτουργεί το SQL Builder το οποίο αναζητά μόνο τεμάχια από την ΕΑΕ 

του παραγωγού στην οποία εργαζόμαστε (συνεπώς και δεν χρησιμεύει που-

θενά). Το SQL Builder είναι βασικό εργαλείο για την αναζήτηση δεδομένων 

και τεμαχίων εντός του νομού δραστηριότητας του κάθε ΚΥΔ χωρίς το οποίο 

ο χρόνος αναζήτησης μπορεί να είναι σημαντικά μεγάλος έως και ακατόρθωτο 

να εντοπιστεί. 

Οριστικοποίηση της αίτησης : 

 Η δήλωση δεν μπορεί να οριστικοποιηθεί από τα ΚΥΔ αλλά μόνο από Online 

χρήστες οι οποίοι κάνουν μόνοι τους την δήλωση. 

 Οι δηλώσεις που οριστικοποιήθηκαν ως Online δεν μπορούν να ξαναγυρίσουν 

σε πρόχειρη μορφή 

 Οι δηλώσεις των παραγωγών μπορούν να επεξεργαστούν ανά πάσα στιγμή 

από οποιονδήποτε με είσοδο ως Online χρήστης και να τροποποιήσει την δή-

λωση που έχει υποβάλει ένα ΚΥΔ χωρίς να μπορεί να εντοπιστεί αν και ποιος 

έχει προβεί σε αυτή την ενέργεια. 

 Το σύστημα δεν έχει υπογραφή για τον δικαιούχο σύμφωνα με τα όσα αναφέρει η 

σύμβαση με τον ΟΠΕΚΕΠΕ 

Static ip : 

 Η υποβολή των δηλώσεων δεν ακολουθεί τον περιορισμό της Static ΙΡ για τα 

ΚΥΔ όπως προβλέπει η διαδικασία πιστοποίησης. 

Help Desk του ΟΠΕΚΕΠΕ : 

 Η υπηρεσία HelpDesk του οργανισμού η οποία καλείται να συνδράμει και να 

λύσει όλα τα προβλήματα των ΚΥΔ και των αγροτών δεν φαίνεται να έχει 

στελεχωθεί μέχρι στιγμής, δεν έχει απαντήσεις για τίποτα, είναι αναρμόδιο για 

να δώσει λύσεις στα προβλήματα που θέτουν όσοι καλούν και αφορούν την 

μη λειτουργικότητα της εφαρμογής για την ΕΑΕ2Ο22, χρειάζεται τύχη για να 

απαντήσει κάποιος και κοστίζει υπέρογκα ποσά για όσους καλούν ακόμη και 

στην αναμονή χωρίς να μπορούν να βρουν εν τέλει απαντήσεις ή λύσεις. 

Διασταυρωτικοί έλεγχοι : 
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